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Lampiran 1 

LEMBAR PERMOHONAN MENJADI RESPONDEN 

       Kepada : 

       Yth.Calon Responden 

     Di Tempat 

Dengan hormat, 

 Saya sebagai mahasiswa Prodi DIII Keperawatan fakultas Ilmu Kesehatan 

Universitas Muhammadiyah Ponorogo, bermaksud melaksanakan penelitian 

mengenai Pengetahuan Masyarakat Mengkonsumsi Minuman Berenergi Bagi 

Kesehatan. Penelitian ini di laksanakan sebagai salah satu syarat menyelesaikan 

tugas akhir Prodi DIII Keperawatan Fakultas Ilmu Kesehatan Universitas 

Muhammadiyah Ponorogo. 

Saya mengharap partisipasi saudara atas penelitian yang saya lakukan.Saya 

menjamin kerahasiaan dan identitas saudara. Informasi yang saudara berikan hanya 

semata-mata digunakan untuk pengembangan ilmu keperawatan dan tidak digunakan 

untuk maksud lain. 

Atas perhatian dan ketersediaannya saya ucapkan terima kasih. 

 

      Ponorogo, 22 April 2016 

       Peneliti 

 

Dwi Arum Mawarni 

NIM 13612547 
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Lampiran 2 

 

LEMBAR PERSETUJUAN MENJADI RESPONDEN 

Saya yang bertandatangan di bawahini : 

Nama responden (inisial) : 

Alamat    : 

Umur    : 

Setelah mendapatkan keterangan serta mengetahui manfaat penelitian yang 

berjudul “Pengetahuan Masyarakat Tentang Mengkonsumsi Minuman 

Berenergi Bagi Kesehatan” menyatakan bersedia /tidak bersedia ikut terlibat 

sebagai responden. 

Saya telah diberitahukan bahwa partisipasi atau penolakan ini tidak merugikan 

saya dan saya mengerti bahwa tujuan dari penelitian ini akan sangat bermanfaat bagi 

saya maupun bagi dunia kesehatan. 

Demikian secara sukarela dan tidak ada unsur paksaan dari siapa pun, saya 

bersedia berperan serta dalam penelitian ini. 

 

 Ponorogo, 22 April 2016 

 

          Peneliti                                                                               Responden 

 

 

Dwi Arum Mawarni                     

NIM 13612547 
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Lampiran 3 

KISI-KISI KUISONIER 

PENGETAHUAN MASYARAKAT TENTANG MENGKONSUMSI 

MINUMAN BERENERGI BAGI KESEHATAN 

Variabel  Indikator  Jumlah 

soal  

Nomer soal Kunci jawaban skor 

Pengetahuan 

masyarakat 

tentang 

mengkonsum

si minuman 

berenergi 

bagi 

kesehatan 

1. Definisi 

minuman 

berenergi 

2. Formulasi  

minuman 

berenergi 

3. Kandungan 

minuman 

berenergi  

4. Efek 

kandungan 

minuman 

berenergi 

5. Manfaat 

minuman 

berenergi 

bagi 

kesehatan 

6. Dampk 

negatif 

minuman 

berenergi 

bagi 

kesehatan 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

  3 

 

 

 

3 

 

 

 

 

3 

1 

 

 

2,3 

 

 

4,5,6 

 

 

7,8,9 

 

 

 

10,11,12 

 

 

 

 

13,14,15 

 

 

B 

 

 

S,B 

 

 

S,B,S 

 

 

S,S,B 

 

 

 

S,B,B 

 

 

 

 

B,S,B 
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Lampiran 4 

LEMBAR KUISONIER 

PENGETAHUAN MASYARAKAT TENTANG MENGKONSUMSI MINUMAN 

BERENERGI BAGI KESEHATAN 

A. Data umum  

Petunjuk Pengisian 

Beri tanda ( √ ) pada jawaban yang anda anggap sesuai. 

1. Nama ( inisial ) :  

2. Umur   : 

3. Jenis kelamin  :   Laki-laki   Perempuan 

4. Tingkat Pendidikan :  

 SD      SMA   Ti  Tidak Sekolah 

 SMP     Perguruan Tinggi 

5. Pekerjaan   : 

PNS 

Swasta  

6. Apakah anda pernah mendapat informasi tentang dampak 

mengkonsumsi minuman berenergi bagi kesehatan? 

Pernah   Tidak Pernah 

Apabila sudah pernah, informasi 

 Media Cetak  Media Elektronik 

Penyuluhan  Lain-lain 

7. Apakah anda mengkonsumsi minuman berenergi? 

Ya   Tidak  

Jika ya sudah berapa lama anda mengkonsumsi minuman berenergi? 

a. 1-3 Bulan 

b. 6-1 Tahun 

c. ≥ 1 Tahun 
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B. Data Khusus 

Pengetahuan Masyarakat Tentang Mengkonsumsi Minuman Berenergi Bagi 

Kesehatan. 

a. Pilihlah salah satu jawaban yang paling benar sesuai dengan pendapat 

anda. 

b. Beri tanda(√) pada jawaban yang anda pilih. 
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Lampiran 5 

LEMBAR KUISONER 

PENGETAHUAN MASYARAKAT TENTANG  MENGKONSUMSI 

MINUMAN BERENERGI BAGI KESEHATAN 

 

1. Petunjuk Menjawab Penyataan. 

c. Pilihlah salah satu jawaban yang paling sesuai dengan pendapat anda. 

d. Beri tanda ( √ ) pada jawaban yang anda pilih. 

Keterangan jawaban : 

a. Benar ( B )  

b. Salah  ( S ) 

 

No  Pernyataan Jawaban 

Benar Salah 

1 Minuman penambah energi adalah salah satu definisi minuman 

berenergi. 

  

2 Minuman berenergi diformulasikan dalam bentuk gel.   

3 Selain dalam bentuk serbuk minuman berenergi diformulasikan 

dalam bentuk cair. 

  

4 Kandungan kafein adalah kandungan yang dapat meningkatkan 

konsentrasi 

  

5 Vitamin C merupakan kandungan yang terdapat pada minuman 

berenergi. 

  

6 Vitamin A adalah salah satu kandungan yang terdapat pada 

minuman berenergi. 

  

7 Efek dari kandungan vitamin B pada minuman berenergi adalah   
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meregulasi denyut jantung. 

8 Efek dari kandungan ginseng pada minuman berenergi mencegah 

ngantuk 

  

9 Kandungan gula pada minuman berenergi terdapat efek yang dapat 

meningkatkan energi pada tubuh. 

  

10 Melancarkan pembuangan sisa makanan adalah salah satu manfaat 

minuman berenergi. 

  

11 Manfaat minuman berenergi dapat membuat tubuh menjadi segar.   

12 Manfaat minuman berenergi dapat meningkatkan konsentrasi.   

13 Dampak negative mengkonsumsi minuman berenergi adalah dapat 

mengeroposkan tulang. 

  

14 Dampak pada wanita hamil yang mengkonsumsi minuman 

berenergi adalah dapat menyebabkan kecacatan pada janin. 

  

15 Dehidrasi atau merasa haus adalah salah satu dampak 

mengkonsumsi minuman berenergi. 
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Lampiran 6 

TABULASI DATA DEMOGRAFI 

          
No Umur 

Jenis 

Kelamin Pendidikan Pekerjaan Informasi Sumber Informasi Mengkonsumsi Minuman   Lama Pengetahuan 

1 21 L PT Lain-lain Pernah Media Elektronik Ya 6 Bulan-1 Tahun baik 

2 22 L SMA Swasta Pernah Media Elektronik Ya 1-3 Bulan baik 

3 20 L SMA Swasta Pernah Media Elektronik Ya 1-3 Bulan cukup 

4 20 L SMP Swasta Pernah Kerabat/ teman ya 1-3 Bulan cukup 

5 23 L SMA Swasta Pernah Media Elektronik Ya 1-3 Bulan cukup 

6 24 L SMP Swasta Pernah Kerabat/ teman Ya 1-3 Bulan cukup 

7 20 L SMA Swasta Pernah Kerabat/ teman Ya 1-3 Bulan cukup 

8 21 L 

Tidak 

Sekolah Swasta Pernah Kerabat/ teman Ya 1-3 Bulan cukup 

9 25 L SMA Swasta Pernah Media Elektronik Ya 6 Bulan-1 Tahun cukup 

10 27 L PT PNS Pernah Petugas kesehatan Ya 6 Bulan-1 Tahun cukup 

11 28 L SMA Swasta Pernah Kerabat/ teman Ya 1 Tahun cukup 

12 21 L SMA Swasta Pernah Kerabat/ teman Tidak - cukup 

13 31 L SMA Swasta Pernah Petugas kesehatan Ya 1 Tahun cukup 

14 28 L SMA Swasta Pernah Kerabat/ teman Ya 1 Tahun cukup 

15 32 L SMA Swasta Pernah Kerabat/ teman Ya 1 Tahun cukup 

16 27 L SMA Swasta Pernah Kerabat/ teman Ya 1 Tahun cukup 

17 30 L SMP Swasta Pernah Media Elektronik Tidak - cukup 

18 22 L SMA Swasta Pernah Petugas kesehatan Ya 1 Tahun cukup 

19 23 L PT Lain-lain Pernah Media Elektronik Ya 1-3 Bulan cukup 

20 30 L SMP Swasta Pernah Petugas kesehatan Ya 1 Tahun kurang 

21 23 L PT Lain-lain Pernah Kerabat/ teman Ya 1-3 Bulan kurang 

22 22 L PT Lain-lain Pernah Media Cetak Ya 1 Tahun kurang 
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23 24 L SMA Swasta Pernah Kerabat/ teman Ya 1-3 Bulan kurang 

24 30 L SMA Swasta Pernah Kerabat/ teman Ya 1 Tahun kurang 

25 25 L SMA Swasta Pernah Kerabat/ teman Ya 1 Tahun kurang 

26 25 L SMA Swasta Pernah Kerabat/ teman Ya 6 Bulan-1 Tahun kurang 

27 21 L SMA Swasta Pernah Kerabat/ teman Ya 6 Bulan-1 Tahun kurang 

28 24 P SMP Swasta Pernah Kerabat/ teman Tidak - kurang 

29 20 L SMA Swasta Pernah Media Elektronik Ya 1-3 Bulan kurang 

30 28 L 

Tidak 

Sekolah Swasta Pernah Kerabat/ teman  Ya 1-3 Bulan kurang 

31 32 L SMP Swasta Pernah Media Cetak Ya 1 Tahun kurang 

32 27 L SMA Swasta Pernah Media Elektronik Ya 6 Bulan-1 Tahun kurang 

33 22 L SMA Swasta Pernah Media Elektronik Ya 1 Tahun kurang 

34 26 L SMA Swasta Pernah Media Elektronik Ya 1 Tahun kurang 

35 24 L SMA Swasta Pernah Media Elektronik Tidak - kurang 

36 28 L PT Swasta Pernah Media Elektronik Tidak - kurang 

37 27 L PT Swasta Pernah Kerabat/ teman Tidak - kurang 

38 20 L PT Lain-lain Pernah Media Elektronik Tidak - kurang 

39 20 L SMA Swasta Pernah Kerabat/ teman Tidak - baik 

40 20 L SMA Swasta Pernah Media Elektronik Ya 6 Bulan-1 Tahun kurang 
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Lampiran 7 

TABULASI DATA KHUSUS 

Pengetahuan Masyarakat Tentang Mengkonsumsi Minuman Berenergi Bagi Kesehatan Di Tempat Fitnes Tirto Joyo Ponorogo 

No 
Nilai Jawaban Tiap Nomer   

Keterangan 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 Sp Sm N 

1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 12 15 80 baik 

2 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 12 15 80 baik 

3 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 9 15 60 cukup 

4 1 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 1 10 15 66 cukup 

5 1 0 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 10 15 66 cukup 

6 1 1 1 0 1 1 0 0 0 1 1 0 1 0 1 9 15 60 cukup 

7 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 1 10 15 66 cukup 

8 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0 1 0 1 10 15 66 cukup 

9 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 9 15 60 cukup 

10 1 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1 9 15 60 cukup 

11 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 11 15 73 cukup 

12 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 11 15 73 cukup 

13 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 1 11 15 73 cukup 

14 1 1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 0 1 1 9 15 60 cukup 

15 1 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 1 9 15 60 cukup 

16 1 1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0 9 15 60 cukup 

17 1 1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0 9 15 60 cukup 

18 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 0 9 15 60 cukup 

19 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 0 0 1 0 10 15 66 cukup 

20 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 1 0 1 1 8 15 53 kurang 

21 1 0 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 0 1 8 15 53 kurang 
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22 1 0 1 1 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 1 8 15 53 kurang 

23 1 1 0 1 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 7 15 46 kurang 

24 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1 7 15 46 kurang 

25 1 0 0 1 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 7 15 46 kurang 

26 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 1 7 15 46 kurang 

27 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 7 15 46 kurang 

28 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 1 0 7 15 46 kurang 

29 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 8 15 53 kurang 

30 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 8 15 53 kurang 

31 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 8 15 53 kurang 

32 1 1 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 7 15 46 kurang 

33 1 1 0 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 8 15 53 kurang 

34 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 1 7 15 46 kurang 

35 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 8 15 53 kurang 

36 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 7 15 46 kurang 

37 1 0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 6 15 40 kurang 

38 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 1 7 15 46 kurang 

39 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 1 12 15 80 baik 

40 0 1 1 1 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 8 15 53 kurang 

Jumlah 38 23 38 19 32 16 12 12 23 24 36 25 19 14 30         
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Lampiran 8 

TABULASI SILANG PENGETAHUAN DENGAN DATA UMUM 

 

Pengetahuan Masyarakat Berdasarkan Umur di Tempat Fitnes Tirto Joyo Ponorogo 

No Pengetahuan Jumlah % 

Baik % Cukup % Kurang %   

20-21 2 5% 5 12,5% 4 10% 11 27,5% 

22-23 1 2,5% 3 7,5% 3 7,5% 7 17,5% 

24-25 0 0% 2 5% 5 12,5% 7 17,5% 

26-27 0 0% 2 5% 3 7,5% 5 12,5% 

28-29 0 0% 2 5% 2 5% 4 10% 

30-32 0 0% 3 7,5% 3 7,5% 6 15% 

Jumlah  3 7,5% 17 42,5% 20 50% 40 100% 

 

Pengetahuan Masyarakat Berdasarkan Jenis Kelamin di Tempat Fitnes Tirto Joyo Ponorogo 

Jenis 

Kelamin 

Pengetahuan Jumlah % 

Baik % Cukup % Kurang %   

Laki 3 7,5% 17 42,5% 19 47,5% 39 97,5% 

Perempuan 0 0% 0 0% 1 2,5% 1 2,5% 

Jumlah 3 7,5% 17 42,5% 20 50%  100% 

 

Pengetahuan Masyarakat Berdasarkan Pendidikan di Tempat Fitnes Tirto Joyo Ponorogo 

Pendidikan Pengetahuan Jumlah % 

Baik % Cukup % Kurang %   

SD 0 0% 0 0% 0% 0% 0% 0% 

SMP 0 0% 3 7,5% 3 7,5% 6 15% 

SMA 2 5% 11 27,5% 11 27,5% 24 60% 

PT 1 2,5% 2 5% 5 12,5% 8 20% 

TIDAK 

SEKOLAH 

0 0% 1 2,5% 1 2,5% 2 5% 

Jumlah 3 7,5% 17 42,5% 20 50% 40 100% 

 

Pengetahuan Masyarakat Berdasarkan Pekerjaan di Tempat Fitnes Tirto Joyo Ponorogo 

Pekerjaan Pengetahuan Jumlah % 

Baik % Cukup % Kurang %   

PNS 0 0% 1 2,5% 0 0% 1 2,5% 

Swasta 2 5% 15 37,5% 17 42,5% 34 8,5% 

Lain-lain 1 2,5% 1 2,5% 3 7,5% 5 12,5% 

Jumlah 3 7,5% 17 42,5% 20 50% 40 100% 
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Pengetahuan Masyarakat Berdasarkan Informasi di Tempat Fitnes Tirto Joyo Ponorogo 

Informasi Pengetahuan Jumlah % 

Baik % Cukup % Kurang %   

Pernah 3 7,5% 17 42,5% 20 50% 40 100% 

Tidak 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Jumlah 3 7,5% 17 42,5% 20 50% 40 100% 

 

Pengetahuan Masyarakat Berdasarkan Sumber Informasi di Tempat Fitnes Tirto Joyo 

Ponorogo 

Informasi Pengetahuan Jumlah % 

Baik % Cukup % Kurang %   

Media 

Cetak 

0 0% 0 0% 2 5% 2 5% 

Penyuluhan 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Media 

Elektronik 

2 5% 5 12,5% 8 20% 15 37,5% 

Kerabat/ 

teman 

1 2,5% 9 22,5% 9 22,5% 19 47,5% 

Petugas 

kesehatan 

0 0% 3 7,5% 1 2,5% 4 10% 

Jumlah 3 7,5% 17 42,5% 20 50% 40 100% 

 

Pengetahuan Masyarakat Berdasarkan Pernah Mengkonsumsi Minuman Berenergi di Tempat 

Fitnes Tirto Joyo Ponorogo 

Pernah 

Mengkonsumsi   

Pengetahuan Jumlah % 

Baik % Cukup % Kurang %   

Ya  2 5% 15 37,5% 15 37,5% 32 80% 

Tidak  1 2,5% 2 5% 5 12,5% 8 20% 

Jumlah  3 7,5% 17 42,5% 20 50% 40 100% 

 

Pengetahuan Masyarakat Berdasarkan Lama Mengkonsumsi Minuman Berenergi di Tempat 

Fitnes Tirto Joyo Ponorogo 

Lama 

Mengkonsumsi 

Pengetahuan Jumlah % 

Baik % Cukup % Kurang %   

1-3 Bulan 1 2,5% 7 17,5% 4 0% 12 30% 

6 Bulan-

1Tahun 

1 2,5% 2 5% 4 42,5% 7 17,5% 

≥1 Tahun 0 0% 6 15% 7 7,5% 13 32,5% 

Tidak 

Mengkonsumsi 

1 2,5% 2 5% 5 12,5% 8 20% 

Jumlah 3 7,5% 17 42,5% 20 50% 40 100% 
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Lampiran 9 
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